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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széechenyi-uteza, 

(csizmadiaszin alatt.) 
- 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 30 kr. fizetendő. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉsS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre ......... 6 frt - kr 
Fél évre.......... 3 frt - kr 
vnegyedre ......... 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 
5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri 

beigtatásnál 30 kn 

Megjelemik minden vasárnap. 

Az uj ipartörvény a vásárokról. 
DEES, 1885. február 26. 

Deés városának e folyó évi első, ugy- 
nevezett böjti országos vására a napokban 
folyt le. A vásár látogatók nagyon gyér 
számal jelentek meg, s a forgalom-kereslet 
mind a belpiaczon, mind pedig a külső ba- 
romvásáron, szinte elmondhatjuk, hogy sem- 
mi, vagy csak nagyon silány eredményü volt. 
Es e gyenge vásárnak mi is fő okát első 
sorban az általános pénzszükségben keres- 
sük és találjuk, mert miként a régi példa- 
beszéd mondja: „a pénz nem létében, sok 
jó vásár maradt el." 

De ennek okát kereshetjük abban is, 
hogy megyénk székvárosa közelében több 
nagyobb községben, nem csak ugynevezett 
országos vásárok, hanem heti vásárok is van- 
nak, melyek a központtól elvonják az adó 
és vevő közönséget. 
Nenm állitjuk, hogy ebben az illető vidék 
közönségének nem lenne némi előnye, mert 
a kis gazda egy pár véka gabonáját a szom- 
szédos község piaczára bevive, minden nagyob 
fáradság és költség nelkül, azoknak elárusitása 
által a vásárt felkereső szatócsok vagy 
iparosoknál a szükséges czikkeket kényelme- 
sebben bevásárolhatta. És magoknak az ipa- 
rosoknak ezen vidéki vásárok fölkeresésével 
több alkalom volt áruik elárusitása által ön- 

fenntartásukat eszközölni. 
Azonban már évek óta, ezen felszapo- 

rodott, főleg heti vásárok, mindinkább gyé- 
rebben lévén látogatva, magokra az iparosokra 
nézvelettek hátrányosak, amennyiben a rosz vá- 
sárok következtében nem gyümölcsöző uti 
kiadásokat okozva, azok látogatása még ha- 
szontalan időpazarlás is lett. 

Ezen tapasztalat állhatott az ipartör- 
vény codificálója előtt is, melynek 50-ik §- 

sa a vásárokról intézkedik. Még pedig ugy, 
hogy iparosok csak országos vásáron keres- 
hetik fel az idegen piaczokat. A piaczok 
csak élelmi szerekre nézve szabadok hetivá- 

sárokon is. Másféle iparkészitményeket csak 

a helyben lakó iparos van jogositva eladni, 
A kik e törvény meghozatalának mun- 

kálatait a különböző fázisokon figyelmük- 

kel végig kisérték, tudhatják, hogy a kor- 

mány javaslata nem volt ily megszoritó; az 

szabad tért hagyott volna fenu a városok- 

nak és megyei törvényhatóságoknak, hogy 

piaczaikat a helyi viszonyok szerint szabály- 

rendeletek által rendezzék. Es ez lett volna 

a leghelyesebb. Mert ekkor iparosok és a 

fogyasztó közönség kölcsönös érdekei egy- 

aránt tekintetbe vehetők lettek volna. Mert 

van sok piacz, melyet a helyben lakó ipa- 

rosok jobbára elláthatnak mindennel: ide 

már talál az uj törvény. 
De van még több, melyeket a helybeli 

iparosok némely czikkekkel nem láthatnak 

el, sőt vannak olyanok is, hol helyi iparo- 
sok egyáltalában nincsenek: e két esetben 

az uj törvény nem talál s a helyett, hogy 

használna, árt a fogyasztóknak, kik helyben 

nem kaphatván meg a szükségeseket, kény- 

telenek azokért nagyobb utakat tenni, időt 
és mellékkiadásokat ráfizetni. 

Ezért van, hogy már nálunk az erdélyi 

részekben is sok panasz merült fel ugy a 

termelők, mint a fogyasztók részéről. Torda, 

Besztercze, Szász-Régen, B-Hunyad s más 

ily vidéki központok iparosai és a környék 

lakosai egyaránt panaszolnak, s a többek 

közt Deés városa iparosai kik az 50-ik § 

értelmében M.-Lápos, Retteg és Naszód s 

más piaczokról kilévén zárva, a legválságó- 

sabb viszonyok közé jutottak, sőt már kez- 

deményezés történt ezen elvesztett piaczos 

községekbe való kiköltözködésre is. A kolozs- 

vári kereskedelmi és iparkamara pedig át-! 

látta e panaszok jogosultságát, felterjesztést 
intézett a kormányhoz az 50 czikk módosi- 
tása iránt. S ha jól emlékezünk ezen felter- 
jesztésben szorgalmazott módositás érdeké- 
ből az általános iparhatósági uton leendő 
orvoslás kezdeményezésre lett utasitva,. 

A panasz pedig nemcsak nálunk me- 
rült fel, hanem az egész országban minde- 
nütt. Olvashattuk, hogy a budapesti keres- 
kedelmi és iparkamara is el van árasztva 
ily irányu kérvényekkel. És valóban az ipar- 
kamarákat tartjuk most leghivatottabb tes- 
tületeknek arra nézve- hogy szaktapasztala- 
taikkal és az érdekek mindennapi hullámzá- 
sán kivül álló helyzetüknél fogva a tagad- 
hatatlanul intézkedésre váró kérdés megnyug- 
tatóbb megoldása érdekében felszólaljanak, 
s ez által az iparosok érdekének a jelenben 
egy hasznos szolgálatot tennének. 

Legjobb volna a törvényben utat en- 
gedni a törvényhatóságoknak, hogy e kér- 
dést a helyi viszonyok szerint statutumokkal 
szabályozhassák. Ez ügy eminenter a helyi 
érdekek ügye s országos törvénnyel lehe 
tetlen ugy megoldani, hogy az ország vala- 
mely pontján az érdekek ne szenvedjenek. 

Ezzel meg volna szoritva a régi ipar- 
törvény általános szabadalma, de másfelől meg- 
volnának védve az egyes vidékek specialis 
érdekei is, s ennek következtében az érde- 
kelteket kibékitő átmeneti intézkedés té- 
tetnék. Es e tekintetből is nagyon szükséges 
volna, hogy a deési ipárosok is szervezked- 
nének, mert még a muszka is azt mondja: 
„Segits magadon s az isten is megsegit! 

Nyilvános számadás. 
Már egy alkalommal volt szerencsénk köz- 

tudomásra hozni, hogy a deési ev ref. templom 

körzetét átalakitó consortium kitűzött czélját el- 

A ,SZOLNOK-DOB0KA' tárczája 
Hazafias felolvasás. 

irta és felolvasta Kádár lózsef tanár a deési ,„HONVÉD- 
EMLEK"-alap javára 1885. január 3-án rendezett első ,„Fil- 

lér-estély" előszavául. 

Oly időben élünk, midőn nemzetünkben a 

hazaszeretet érzete nem mutatkozik oly mérték- 

ben, mint az elmultakban. Megvan minden idő- 

szaknak s nemzetnek bizonyos eszméje, melyért 

küzd s zászlójára irja jelmondatúl. Országról-or- 

szágra járja át a világot, épit vagy romból, ha- 

tása a szerént nyilvánul: mennyire buzogtak mel- 

lette, s mennyire voltak képesek kiküzdeni meg 

valósitásat. Nemzeti fejedelmeink is: azistenért 

hazáért, szabadságért harczoltak, s hogy 

teljes függetlenségét, szabadságát kivívni nem tu- 

dák: azt az ólomsúlylyal nehezedő körülmények- 

nek s a nagyok önző féltékenykedésének lehet tu- 

lajdonitanunk. Igy történt aztán, hogy lassan-lassan 

kitudták nemzetünket az alkotmányosság szent pa- 

lástjából; békót vetettek a szellemre; elnyomtak 

minden hazafias irányu törekvést; a sérelmek or- 
voslását megtagadták; hiteért üldözve s utoljára 

majdnem nyelvétől is megfosztva, külországoktól 

való közlekedéstől elzárva, s hogy szegényebb le- 
gyen: a hazafi vérét s milióit idegen érdekek és 
ezélokért áldozák fel. A nép szolgaság járma alatt 

nyögött, nem is tekinték embernek; tudomány 

nélkül, kalodában, korbács között nőtt fel. A ne- 

messég volt minden; a paraszt semmi; pária, he- 

lota. Egyptomi sötétség volt Magyarország felett, 

s ez időszakra igazán ráillett a költő e mondása : 

,„Oly sok küzdés után, oly sok örvény közül, 

Segélni part felé, egy csillag sem derül. 

Beteg volt e korszak, rosz volt légköre, de im, 

nyugat felől indul egy szellő, javit a levegőn. 

Rést tör az éjfélen s hazánk egéből itt-ott látszik 

egy kis kék rész; feltün egy-egy Bethleni csillag 

is, nagy reményekre jogosit, hogy: felfog de- 

rülni még, van biró a felhők feletts 

lesz hajnal; megjő orvosa a betegnek. Lesz egy 

jobb jövő, mely után buzgó imádság epe- 

dez; kisüt a felhőtlen égen a nap, a szabadság, 

egyenlőség napja. Azon kis mozgalom, mely a 

vén Európa nyugati felén kezdődött, s bejárva 

egyes országokat, hullámaival hozzánk is elhatól 

s hajnalpirja leve alkotmányos szabadságunk meg- 

nyerésének. 
A beteg felkelt tetszhalottaiból, mondván: 

élni akarok, s jogomtól, melyet tőlem galádul el- 

raboltak, megfosztani magam nem engedem. A 

kimondott szó önérzetre ébresztette Hunnia fiait. 

A Bécsbe száműzött kormány visszakerült s lett 

független önkormányzat; megnyilnak a börtön aj- 

tói, a a szabadság martyrjai kijöhetnek; lehullott 

már roluk a bilincs. Szabad lett a békóba vert 

sajtó s vele a szellem „Talpra magyar" ban zen- 

gi első örömdalát. Megszünt India kasztrendszere 

s lett egyenlőség, testvériség, vallás és nemzet- 

különbség nélkül, szabadhazában, egyenlő jo- 

gokkal. 
Naponként nagyobb tért fogott el a nemze- 

ti lelkesedés, jobb jövő reményében ringatta ma- 

gát a magyar ember, s határozott kifejezést lát- 

szott adni ama joslatnak: „Magyarország 

nem volt, deleszée s ezt bekövetkezni látván, 

tűzött fel nemzeti lobogókat, melyek az öröm 
nyilvánitása végett a házakról oly mosolygólag 

lengettek alá, hogy az európai közfigyelmet is 
magokra voná épen ugy, mint midőn valaki bok- 

rétás főveggel jelenik meg a közhelyen. S ha kér- 

dezik a conservativ hazafiak, mire valók azok a 

lobogók ott? a felelet igen egyszerü. Háromszáz 

esztendeje, hogy a magyar ember mindig levett 
kalappal járt, mint régen Rómában a nem haza- 

fi, s a nagyobb rész már azt is hitte, hogy meg- 

halt, vagy ifjabb testvére elvesztésén, Erdélyén, 

- mely 300 esztendőtől fogva kénytelen volt nél- 

külözni az édes apai házat, - elvesztése felett 

méltán kesergett. Pedig ezek nem haltak meg, 

nem vesztek el, csak aludtak. Vagy, hogy költői- 

esen szóljak, elvoltak rabolva amaz orkuszra, az 

alvilágra, mint régen Euridice. De akadtak a ha- 

zának Orfeuszai, kik szép szavukkal meghódítot- 

ták a kősziveket, s kinyerték a fogoly mátkát, s 
visszahozták az apai házhoz az édes öcsét. A mát- 

ka-nemzet örült ezek birhatásán, kiért epedt sziv- 

híirdetés díja 50 kr. Bélyegilleték mindetn 

vel süvegelte az őrtálló cerberusokat apnyi év 
alatt, s idejét látva, nem akar süvegelni többet; 

feltette kalapját, s a vérmesebben lelkesült nem- 

zedék, bokrétát is tűzött a feltett kalapba. A mát- 

kás embernek jól áll a bokréta. Viselték is a me- 

nyegző idénye alatt, s kinek jó szive volt, lelké- 

ből örvendett; ki csodálkoznék azon? 

Azonban szép nőink, mintha elfelejtették 

volna, zászlóinkon a vörös szint a fehér mellé, 

szélső helyre tették, mint a nemzeti becsület s 

szabadságnak őrzőit, hogy ha talán a nemzet min 
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érvén, - feloszlott; ugyanakkor egyuttal az is 

kilátásba helyeztetett, mikép a consortium pénz- 

tári számadásai is nyilvánosságra fognak hozatni. 

A kitűzött czél - mondhatni - pusztán 

társadalmi uton valósulván, a consortium felosz- 

lását kimondó 5-1884. jkvi számu határozatához 

képest, kötelességünknek ismerjük a consortium 

vagyonára vonatkozó végelszámolást, az alábbi- 

akban nyilvánosságra hozni: 

Bevétel: kiadás: 

1873-ik évben 2552 frt 56 kr. 2229 ft 34 kr. 

1874,, 1956 , 71 , 2028 , 88. , 
1875,, 1s7s , 8s 4e7, 22, 
i87,, 252 , 18 , 97, 49, 
1877,, 15 , 05, 170, 

1878 7 46 43 n n 

1879 7 7 18 16 , 

1880 , E 9 , 69 , 

1881,, 259 , 67, ,z0, 
18682,, 699 , 14, I063, 
1888,,, 1902 , 58 , 1945, 64, 
1884,, 320 , 42 , 312 , 80 , 

Összesen; 10,011 frt 77 kr. 9974 ft 07 kr. 

Levonva a kiadást a bevételből 

marad pénztár-felesleg 37 ft 70 kr. 

mely összeg az időközben képződött 70 kr. ka- 

matával, valamint a még be nem folyt adomá- 

nyokbeli követelésekkel együtt, az idézett jkvi 

számu határozat alapján, a szolnok-dobokamegyei 

magyar nemzeti szinháztársulat rendelkezésére bo- 

csáttatott. 

A fentebbi bevételekhez adományaikkal já- 

rultak : 

Torma Károly 798 ft, Roth Pál 251 ft, Föld- 

vári József 200 ft, gr. Bethlen András 45 ft, Si- 

mó Lajos 55 ft, Dadai János 5 ft, ifj. Berzen- 

czei Miklós 5 ft, Székely József mérnök 229 ft, 

gr. Bethlen Sándor 50 ft, br. Bornemissza Károly 

15 ft, gr. Wass Miklós 5 ft, dr. Simai Tivadar 5 

ft, dr. Almai Károly 10 ft, dr. Almai Ferencz 10 

ft, Bányai József 5 ft, dr. Szőcs Sámuel 40 fít, 

Naláczi Farkas 40 ft, Floth F. Adolf 6 ft, Boér 

Károly 45 ft, Turbucz Ferencz 50 ft, Vállya 

Ferencz 15 ft, Incze Ferencz 25 ft, Krémer Sa- 

muel 25 ft, Szentimrei István 5 ft, Bikfalvi Jó- 

zsef 20 ft, Mánn Gábor 2 ft, Bányai Károly 2 ft, 

Münstermann Frigyes 5 ft, Surányi Sándor 10 ft, 

Rippel Vincze 20 ft, idősbb Voith Jakab 27 ft, 

Balogh György 10 ft, Paraki Dániel 5 ft, Balogh 

Mihály Sajó-Udvarhely 10 ft, Hirsch Lipóth 35 

ft, Goldstein Dávid 10 ft, Mártonffy János 10 ft, 

Keczeli Sándor 9 ft, Goldstein Testvérek 10 ft, 

Goldstein Adolf 5 ft, Vállya Dániel 10 ft, Hirsch 

Ignácz 20 ft, Dux Emanuel 10 ft, Jantel Káhán 

10 ft, Kovács Ferencz tanitó 1 ft, Biró Sándor 

12 ft, Molnár Sándor 30 ft, Szilágyi Albert 10 

ft, Csiki Miklós 10 ft, Göllner Károly 5 ft, Hirsch 

Jakab 10 ft, Hozán László 2 ft, Frank János 
125 ft, Voith János 5 ft, br. Huszár Miklós 10 

fe, Földvári Mihály 10 ft, br. Bánffy Dezső 175 

ft, br, Jósika Leó 50 ft, gr. Kornis Viktor 30 
ft, gr. Bethlen Károly 50 ft, Ujfalvi Samuel 10 
ft, Földvári János 15 ft, Buzura János 10 ft, 
Boros József 5 ft, Dadai Elek 20 ft, Frink End- 
re 10 ft, Pataky Gyula 10 ft, Bányai István 10 
ft, Peielle Ottó 10 ft, Czecz Péter 25 ft, Deési 
János 20 ft, Eperjesi László 5 ft, Govrig Ferencz 
21 ft, Jüngling Mihály 2 ft, Krémer János 5 ft, 
Baló János 10 ft, Auspitz Antal 5 ft, Bajnóczi 
Gyula 5 ft 50 kr, Nagy László 2 ft, Mikes Ba- 
lázs 2 ft, Barcza József 2 ft, Máthé Ferencz 4 
ft, Gáspár András 1 ft, Jónás Károly 2 ft, Köl- 
csei Dezső 6 ft 10 kr, Brandt Samuel 5 ft, Voith 
József 100 ft, Bányai József 2 ft, Kallus Jakab 
2 ft, Mikó György 1 ft, Muszte László 1 ft, 
Muszte László által alparéti járás 24 községéből 
4 ft, Kabaléni Ferencz 1 ft, Jovián János 50 kr., 
Dobokai 50 kr., Mondschein János 50 kr., Cseh 
András 30 kr., Balogn György ács 1 ft, Szendi 
János 1 ft, Szendi Adolf 1 ft, Papp Simon 1 ft, 
Klármann Adolt 6 ft. 

Kelt Deésen, 1885. január 15-én. 

Voith Gergely, ! Ilosvai lenő, 
pénztárnok. jegyző. 

(Vége köv.) Je8y 

A deési „Hitel- és Fogyasztási 

Egylet" választmányi űlése. 

A deési „Hitel- és Fogyasztási Szövetkezete 

f. hó 18-án br. Bánffy Dezső ő méltósága elnök- 

lete alatt tartott igazgató tanácsi űléséről a kö- 
vetkezőket közöljük: 

Mult évi szept. 1-étől, f. év január 31-ig 

terjedő időről szerkesztett pénztári jelentés sze- 

rint a bevétel volt: törzsbevétel czimén 2770 

frt, beiratási dij 140 frt 20 kr, átiratási dij 1 ft, 

könyvecskék árában 41 frt 60 kr, késedelmi ka- 

mat 1 frt 22 kr, kölcsön után kamat 42 kr, ta- 
karékpénztárban elhelyezett összeg kamatja 17 

frt, büntetési krajcezárokban 35 frt 32 kr; össze- 

sen 3006 frt 76 krajczár. E szerint minden törzs- 

betétre, illetve 10 krra, ez ideig 4 krnyi oszta- 

lék esik. Kiadás volt: szolga fizetésre 10 frt, 

irodai költség 80 kr, felszerelési költség 2836 frt, 

takarékpénztárba elhelyezve 2730 frt, kölcsönkép- 

pen kiadatott 26 frt, visszafizetett betétek czimén 

kiadatott 1 fre 20 kr, pénzkészlet a pénztárnok 

kezén 2 frt 76 kr; összesen 3006 frt 76 kr. A 

szövetkezetnek 1400 törzsbetéttel, 414 tagja van. 

A szövetkezet létesitése körül ernyedetlen 

buzgalommal fáradt aligazgató Havas Gyula saj- 

nálattal tudomásul vett lemondása következtében, 

az aligazgatói állás, valamint egy felügyelő bi- 
zottsági póttag választása, a f. év márczius 8-án 

d. u. 5 órakor tartandó közgyűlés napirendjéül 

tüzetvén ki, a felügyelő bizottság utasittat- 

ni határoztatott miszerint a félévi pénztári kimu- 

tatást megvizsgálva, arról a közgyűlés előtti igaz- 

gató-tanácsi ülésén jelentést tegyen. 
Vezérigazgató javaslatára, a gazdasági egy- 

let elnökségének, ,„Kovács*-házban dijtalanul át- 

engedett és használatba vett helyiségért, ugy a 

megyei nagyságos kir. tanácsos alispán urnak az 

ez ideig használt helyiségért jkvileg hálás kö- 

szönet nyilvánittatott s elhatároztatott a szüksé- 

ges irodai butorzat, ugy egy tűzmentes pénzszek- 

rény beszerzése, kimondatván utóbbira, hogy an- 

nak egyik kulcsát az igazgató és a másikat a 

pénztárnok őrizze. 

A fogyasztási ág életbeléptetésére vonatko- 

zólag egy szabályzat elkészitésére Bovánkovics 

Gyula vezérigazgató elnöklete alatt bizottság kül- 

detett ki. 

Többek inditványára a hivatalos órák f. év 

márczius 1-étől kezdve vasárnap d. e. 10-12-ig; 

szerdán és szombaton d. u. 2-4 óráig határoz- 

tattak tartatni. Más napokon hivatal óra nincs és 

igy a betétek is csak az irt napokon és órákban 

fizethetők. p. I. 

VEGYESEK. 

- Közlekedési miniszter ő nagyméltósága 
intézkedett, hogy Nagy-Ilondán a távirda állomás 

berendeztessék és a távirdai szolgálat mielőbb 

megkezdessék. ; 

- Megyénk közigazgatási bizottságának ülé- 

se folyó évi márczius hó 8-ikáról elhalasztatott. 

- Loblói lovag Graef Ede lovassági tá- 

hornok, főparancsnoki adlatus február 28-án vá- 

rosunkban járva megvizsgálta az itt székelő hon- 

védséget, és a felett minden tekintetben teljes 

megelégedését fejezte ki. Azutáu megtekintette 

a laktanyát, melyet még ez ideig nem látott volt, 

s azt igen csinosnak és czélszerünek találta. 

- Hegyi Gyula szinigazgató megbizottja 

bérletgyüjtés végett a napokban városunkban 

volt. A széthordozott „Szini jelentés= szerint a 

szintársulat működését folyó hó 5-én kezdi meg. 
- A magyar korona országaiból, az 1885-ik 

évi I. törvényezikk értelmében, az ujabban esz- 

közlött népszámlálás alapján, 39,552 főnyi ujoncz- 

jutalék és 3955 főnyi póttartaléki jutalék lévén 

kiállitandó, ezen jutalékokból megyénkre esik 

451 ujoncz, 45 póttartalékos és pedig: a deési 

sorozó járásból 89 ujoncz és 9 póttartalékos; 

denből kifáradva, nem talál más váltságdíjat gya- 
lázatának, mint a vértanuskodást: vissza ne 

rettenjen. Szükség is volt reá! A lázas örömtől 
ragyogó bokrétás mátka öröme nem tarthata s0- 

káig; az egyesült haza ellenei felvették ujra rö- 
vid ideig elejtett gonosz játékukat, s a testvéri- 

esült nemzetet egymás ellen lázitották; a békés 

polgár ördögi cselszövény retortáján keresztül fő- 
zött boditó itallal lett elcsábitva s megnyerve, 
felbőszitve ellenünk, s békés uton kivívott alkot- 

mányunk ellen. Kijátszották legszentebb érzelme- 

inket; alkotmányunk törvénytelennek jelentve, 
mit a törvényes magyar király megszentesitett. 
Ez több volt, mennyit egy hazafias kebel meg- 
birni képes lett volna! 

8 midőn látják, hogy a testvéries egyetér- 

tésben levő haza más ajku polgárait tévutra ve- 
zérelhették, s a törvényes királyra mindig büsz- 

ke nemzetet, még azzal vádolják, hogy koronás 

királya ellen tesz és tör. Megsértett önérzetének 

büszkeségében késznek mutatkozik vérének fel- 

áldozására, szabhadságának megtartásáért. Fenye- 

getve lévén, kivülről a hazátlan lakóktól, sőt há- 

zát is fölgyujtották már. A békés oroszlánból tá- 

madó, védő lesz. Pusztitás, halálhörgés, siralom 
hangzik már a menyegzői ének helyett. Testvér, 
testvér ellen, polgár, polgárral szemben egymás- 

vérébe mártják gyilkoló fegyverőket. A gomba- 
ként növekedett Mihály vajdák, Básták, Caraffák, 
lábbal kezdik tiporni nemzetünk szent törvényeit. 

Itt a dráma legtragikusabb része. Nemzetünk ki- 

irtással fenyegetve és megkisértve. Hazánk ezer- 

éves fájára fejszések küldve: a Bodzától Lajthá- 
ig, egy lélek lett a magyar. Előállott a magyar 

Tyrtheus, lanttal kezében, Leonidas Thermopilé- 
ben buzditni a csatára. Mint Cadmus által elve- 

tett sárkányfogakból fegyveresek termettek. S a 

küzdelembe vegyült az a méltán keserü fájdalom, 
hogy azok lettek gyilkoló tőrrel Brutussai a ma- 
gyar Caesarnak, kik tőle legtöbbet: szabadságot, 

egyenlőséget s vagyont nyertek. 
De ne folytassuk ezt tovább. Nem akarok 

többet ezen előzmények után egész hazánk sorsá- 

ról beszélni, hiszen tehetségemet is fölülmulná, s 
aztán a puszta jóakarat még nem pótol mindent, 
s netán, ha megkisérteném is, több lenne, meny- 

nyi egy szük előszóbeli előadás keretébe beleil- 
lenék, hivatottabbra bizván rajzolását, engedjék 

meg, hogy igen röviden emlitsem meg e vidék, 
de legközelebb e városban, 1848. év november 
havában történt eseményeket. Deés is fenyegetve 

lön, s mint ilyen, fegyverkezett is, de tulnyomó 

erő ellen, mely Naszód felől fenyegette, minden 

vitézsége mellett is - hozzá csatlakozott e vi- 

dékben itt-ott lakozó magyarság, - nem lehetett 

kilátása, hogy magát megvédheti. A nagy hangu 
hazafiság, még nem elég a haza oltalmazására is, 

igy történt, hogy midőn Urbán - a hazafiatla- 

nok előtt a császár mindenhatója megjelent, - 

letette fegyverét. Ismeretes beköszöntője, bejövén, 

30 ezer frt sarczot vett fel, s az elfoglalás jeléül 

a kétszinü lobogót feltűzeté, őrséget hagyván hát 

ra, nov. 10 én eltávozott. 11 nap mulva Katona 

Miklós, Teleky Sándorral, visszaadja Deést a ma- 

gyar ügynek; 1-8 ezer főre menő hadseregével 

vala hivatva hazánk e részének békéjéről gon- 

doskodni. Négy nap mulva vissza jő Urbán van- 

dal sergével, három oldalról intézi a város ellen 

támadását; a magyar hadsereg harczképesebb tag- 

ja sikra száll, tartja e tüzet, mig erejéből tart, 

a fegyvertelenebb rész, családos nemzetőr mene- 

külni igyekszik. Csak siessen, mert egyesek há- 

romszoros vitézsége, oroszlán bátorsága, hiában 

való a jártas sorkatona zöme ellen. Végre mene- 

külnek ők is. Boldog, kit sorsa kivezérelt! Az 

ellenállás által felböszitett, s a szenvedély és düh 

által feltüzelt csapat, vonul végig az utczákon. A 

család békés hajléka nem biztos többé; ellent 

keresnek mindenütt, eldugottakat kapnak is ut- 

czán, udvaron, pinczékbe 18-at Deésen, 11-et 

Deés-Aknán verének főbe, pedig fegyvertelenek 

valának. Ruháiktól megfosztván, ott hagyák 3 na- 

pig. Derék vitézség, hősi bátorság, asszonyi ne- 

men, fegyvertelenen diadalmaskodni?! A polgár- 

ságnak nem engedték meg a császár bárátai, hogy 

eltemessék, hanem azt igen, hogy hóher temesse 

el saját szekerén. Ez vala az elveszettek Sorsa 

S a városé pedig a felégetés, kirablás, szabad 

prédára bocsátva mindene. Nem tartozik most ide 

itéletet mondani a történtek felett, nekem csak a 

fegyvertelenül legyilkoltak jeltelen 

sirja felett vannak könnyüim most, s Deés el- 

pusztitása által nemzetem ügyét siratom. Nagyobb 
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a bethleni sorozó járásból 55 ujoncz és 6 pót- 
tartalékos; a csáki-gorbói sorozó járásból 59 

ujoncz és 6 póttartalékos; a nagy ilondai sorozó 

járásból 47 ujoncz és 5 póttartalékos; a magyar- 

láposiból 74 ujoncz és 7 póttartalékos a szamos- 

ujvári sorozó járásból 52 ujoncz és 5 póttartalé- 
kos; a kékesi sorozó járásból 50 ujoncz és 5 
póttartalékos; a deésvárosi sorozó járásból 13 

ujoncz és 1 póttartalékos és a székvárosi sorozó 
járásból 4 ujoncz állitandó ki. 

- A tenyészbika szemle ez évben megyénk 
területén a következő sorrendben és bizottságok 
által tartatik meg: A deési járásban márczius 

1-én Deésen; elnök Hatfaludi József szolgabiró; 
tagok: Voith Gergely, br. Inczédi József. Deés 

városában márczius 1-én Deésen; elnök Fenyő 

Lajos polgármester; tagok Baló János, id. Gaál 

János. Magyar-láposi járásban márczius 3-án Ma- 

gyar-Láposon; elnök Vékony Ferencz szolgabiró; 

tagok Gőcze István, Técsi Kálmán. Nagy-Ilondai 

járásban márczius 5-én Nagy-Ilondán; elnök Ber- 
zenczei Miklós szolgabiró; tagok Hosszu János, 

Zibai Sámuel. A csáki-gorbói járásban márczius 

7-én Csáki-Gorbón; elnök Vállya Ferencz szol- 

gabiró; tagok Tüzes Todor, Vajda János. A sza- 

mosujvári jársban Szamosujvártt; elnök br. Bán- 

ffy László szolgabiró; tagok Horváth Bertalan, 

Jakabházi Dániel. Szamosujvár városban elnök 

Placsintár Dávid polgármester; tagok id. Szap- 

panyos Miklós, id. Bodor Bertalan. A bethleni 
járásban márczius 18-án Bethlenben; elnök Floth 

F. Adolf szolgabiró; tagok Mósa Sándor, Fejér- 

vári Károly. A kékesi járásban márczius 15-én 

Kékesen; elnök Hatfaludi Bertalan szolgabiró; 
tagok gr. Wass Béla, Kese Elek. Kiküldött ál- 

atorvos Fodor Sándor az összes járásokban. 

Az országos földadó bizotts. ülésében Bpesten 
először letárgyaltatott a kolozsvári cataszteri ke- 

rület 19 becslőjárásából - melyhez tartozik me- 

gyénk is - beérkezett felszólamlásokra vonatko- 

zó előterjesztés. A kerületi bizottságok a tiszta 

jövedelmet - holdanként 85 krajczárban 

állapitották meg. A hetes küldöttség teljesen 

hozzájárult a kerületi bizottság javaslatához s ezt 

elfogadásra ajánlta, az országos bizottság , ész- 

revétel nélkül el is fogadta. 

veszteség ennél Deést csak századok előtt érte. 

De tán kérdik, miért kell ünnepet szentelni a 

veszteség fellett? A veszteség a gyávára szégyen, 

a hazáért küzdőt csak dicsőség illetheti. Ne von- 

juk meg ettől, mit megtagadunk a másiktól. 
Szék és Enyed a tatár pusztitás napját sok 

időn keresztül böjttel és háromszoros templomo- 

zással ünnepelte, azt kérdem, hogy ez szégyen ? 

hogy miért engedték magokat felprédáltatni s le- 

öletni?! Hiszen 48-ban legyilkoltak sirjai min- 

denütt kegyeletes ápolásban részesülnek; váro. 

sunk lenne e szükkeblübb az érettünk s hazánk- 

ért elesett családapák poraitól megtagadni egy 
szerény emlékoszlopot? Az elődök önfelál- 

dozó tetteit nem méltányolni kislelküség. Mi mi- 

ért állitanánk oszlopot, hiszen más nemzetek 

fővárosainak köztérei telve vannak buzditó pél- 

dákkal s megörökített nagyok szobraival?! Mi az 

elismerésben, s következőleg nagyjaink megörő- 

kitésében is szegények, fukarok vagyunk. Vagy 

talán a féltékeny irigység bánt némelyeket, vagy 

azon korból vannak egyeseknek itt talán, hogy 

ugy mondjam, tört cserepei?! 
Az önfeláldozó hazafiság oszlopot érdemel! 

Azok véröket nem sajnálták, mi nehány fil- 

lért sajnálunk ? vagy nincs most ideje az oszlop- 

emelésnek? A jót későn ismerni el annyi, mint 

nem becsülni! 
Tizennyolcz esztendeig gyászolt Deés is a 

hazával; 22 éve mióta elmult a bánatidő, enged- 

jék meg, hogy levethesse gyászát, illőleg jelen- 

hessék meg másokhoz mérten. Hiszen, ha templo- 

mot épit Thalianak, vasutat Mercurnak: akkor 

egy oszlopot Hunnia is csak megérdemel a Pa- 

rizpápaiak, Czakó Zsigmondok, Veérek stbbiek 

szülővárosától! Sokan azt mondják: elég az em- 

lék a szivben, nincs miért külsőleg is jelezni? 

Megjár ez kifogásnak. Az utódaiban nem bizó 

családapa, még éltében elkészitteti emlékét, sir- 

kövét, s nyugodtabban bocsátja öröknyugalomra 

fejet: mennyivel édesebb lesz azon hant alatt, 

nyugodni az elhullottakaak, melyeket a nemzet 

kegyelete emel s ápoló karja véd és őriz! 

................ 

- A Szolnok-Dobokamegyei gazdasági egy- 
let tudvalevőleg az 1885. évi május hó elsején 
megnyiló budapesti országos kiállitáson megyénk 
mezőgazdasági terményeit csoportos (colectiv) ki- 
állitásban fogja bemutatni az országnak. E cso- 
portos kiállitás részére a következők tettek beje- 
lentéseket: Báró Bánffy Dezső, Báró Bornemissa 
Károly, Gróf Kornis Viktor, Keller Mór Rojahi- 
dán, Képes Gyula, A.-Körtvélyesen, Lázár István. 
M.-Bogátán, Govrig Ferencz Kapjonban, Vojth 
Simon Kapjonban, Hermann János, Krisztye Lász- 
ló, Horváth Ananiász, Rád Illés, Korojáu Todor 
Gyurkapatakai lakosok, Munteán Lujza Nagy- 
Krisztolezon, Nagy Abel M.-Láposon, Hansild 
György Ó. Láposon, Cziszér Mihályné M.-Láposi 
Csomafai Farkas Rohi, Nose Gergely és Puskás 
Eliász Szurduki. Kovács Samu Deési és Özv. 
Betegh Kelemenné Felőri lakosok, továbbá a 
Deési gazd. egylet. Figyelmeztetjük a gazda kö- 
zönséget, hogy tárgyaikat az egylet titkári hiva- 
tolához sürgősen beküldeni sziveskedjenek; mert 
a Budapestre szállitásnak márczius első napjai- 
ban meg kell történni. 

- Meghivó. A szolnok-doboka megyei tanitó- 

testület bethleni fiókköre évnegyedes gyülését fo- 
lyó év márczius 4-én d. e. 9 órakor fogja meg- 

tartani Somkereken az állami népiskola helyisé- 

gében. A gyülés tárgyai: 1. Köri jegyző a 
körből eltávozván, helyébe uj jegyző választása. 

2. A mult gyülésen felvett jegyzőkönyv felolvasá- 

sa és hitelesitése. 3. Számtanból gyakorlati tani- 

tás, Szabó Sándor bethleni népisk. tanitó által. 4. 

A gyakorlati tanitást megelőzőleg egy bizottság 

kinevezése a tanitás megbirálására. 5. Köri pénz- 

tárnok 1884. évi számadása bejelentése. 6. A szá- 

madás mgvizsgálására bizottság kinevezése. 7. ,Tü- 

körképek a tanitók életéből: czimü felolvasás 
Sebestyén József m.-nemegyei igazg.tanitó által. 

8. A mult ülésről kiküldött bizottság jelentése. 

9. A biráló bizottság jelentése a gyakorlatitanitás- 

ról. 10. A számadás megvizsgálására kiküldött 
bizottság jelentése. 11. A központi választmány- 

tól kiküldött iratok felolv asása és tárgyalása. 12. 
Felolvasás tetszés szerinti thémáról Orbán End- 

re Sajó-Szt.-Andrási állami népiskolai tanitó által. 
18. Inditványok. 14. A jövő gyűlés helyének 

megállapitása. Bethlen, 1885. év február hó 22 
én. Szabó Sándor, k. elnök. 

- Meghivó. A deési Hitel- és Fogyasztási 
szövetkezet rendes közgyűlését az alapszabá- 

lyok 20. §-sa alapján folyó évi márczius 

8-ik napjának délutáni 5 órájá- 

ra a megye kö-zönségének tanácskozási termé- 
ben tüzöm ki, és arra a t. tagokat meghivom. 

Tárgyai: 1. Igazgatósági jelentés. 2. Pénzügyi 

jelentés. 3. Felügyelő bizottság jelentése. 4. Költ- 

ségelőirányzat. b. Aligazgatói állás választás ut- 

jáni betöltése. 6. Egy felügyelő bizottsági pót- 

tag választása. 7. Inditványok. Deésen, 1885. 

február 20 án. Br. Bánffy Dezső, főispán. 
-- A f évi február 25-én tartott választ- 

mányi ülés a 3-ik jkvi szám alatti határozatánál 

fogva van szererencsénk a déesi „Társalkodási 

Egylete tagjait a f. év márczius 7-én (Szombaton 

d. u. 4 órakorakor az egylet helyiségében tartan- 
dó rendkivüli közgyűlésre egybehivni. - 

Tárgya: Az egylet alapszabályainak módositá- 

sa. - Deés, 1885. február 26-án. - Placsin- 

tár Ödön, igazgató. Bónis Arpád, aljegyző. 

- A deési ev. ref. egyházmegye tavaszi 

rendes közgyűlését f. év márczius 22-én fogja 
megtartani, melyre a lelkészi kar és világi kép- 
viselők azon értesitéssel hivatnak meg, hogy ez 
alkalommal fog az egyházkerület elhalt nagyér- 
demü püspökének: Nagy Péternek emlékünnepe 
a deési ev. ref. püspöki egyházközséggel együt- 
tesen megtartatni. 

- Gyászhir. Alólirtak a maguk, ugy több 
közeli és távoli rokonok nevében a sziv legmé- 
lyebb keservével jelentik, hogy sárpataki Nagy 

Gyula volt kir. illeték kiszabási számtiszt éle- 

tének 30-ik evében hosszas szenvedés után folyó 

hó 21-én éjjeli 1 órakor megszünt élni. Az édes 

anya, ki egyetlen gyermekében özvegysége viga- 
szát, életének minden örömét és reményét veszté, 
a szeretet kimondhatlan fájdalmával hullatja köny- 
nyüit annak koporsójára, kinek emléke örökkön 

élni fog az őt szerető szivekben. Földi részei f. 
hó 23-án d. u. 8 órakor a helvéthitü egyház- 
szertartása szerint felső-posta-utczában lévő há- 
zuktól tétetett örök nyugalomra. Szamosujvártt, 
1885. február hó 21-én. Béke és áldás porai fe.- 
ett!! - Özvegy Nagy Józsefné szül. Csorba Má- 

ria mint édes anya, Nagy Zsuzsa férjezett Nagy 

Zeigmondné mint az elhunyt néhai atyjának test- 

1 vére, Nagy Sándor mint az elhunytnak unoka 
testvére, Csorba Zsuzsa özv. Csiszár Károlyné és 

gyermekei, Csorba Róza özv. Gidófalvi Károlyné 
és gyermekei, Csorba István, Csorba Sámuel és 

családja mint az anyának testvérei. - E teme- 
tés általános részvét mellettfolyt le, melyet Deés- 
ről a Papp Jenő temetkező intézete eszközölt, 

Tamássy Gyula ismert szakértelme által 
rendeztetve, mely alkalommal a diszes halotti ko- 

csi előtt a deési önkéntes tüzoltó-egylet zeneka- 

ra zengett gyászdalokat. 

- gyászhír. Veress Károly ref. lelkész maga- 
s gyermekei: Kálmán, Zulejka, Miklós és Lila 

nevökben szomorodott szivvel jel.nti a felejthe- 

tetlen hű nő, jó és gondos edesanya Verss 

Károlyné született: Deési Kádár Agnes- 

nek foló hó 27-én 4 napi kinos szenvedes után 

mellhártya gyuladásban törtent kimultát. Föőldi 

maradványai a ref. egyház szertartása szerint 

márczius hó 1-én fognak az anyatöldnek vissza- 

adatni, melyre a rokonok, ismerősök és jóbarátok 

résztvevőleg meghivatnak. Legyen álma csendes!! 
Deésakna, 1885. febr. 27. 

- Gyászhir. Alulirottak szómorú szivvel je- 
lentik a forrón szeretett fivér, önteláldozó férj és 

nagybátya Deési Dezső ügyvédnek, élte 38. 

évében f. hó 24-én, éjjeli 11 órakor, tüdőszélhü- 

dés következtében történt gyászos kimultát. Tsten 

nyugtassa a sorstól mélyen sujtottat, ki üdűlést 

keserve, szeretett növéreihez sietett, de a kegyet- 

len balál kiragadta karjaikból, hogy örök nyu- 

galomba ringassa. Hült tetemei f. hó 26-án d. u. 

3 órakor fognak a templom utcza 139 számú 

házból, rövid ima után örök nyogalomra kisér- 

tetni. Fehértemplom, 1885. február 25-én. Béke 

lengjen porai felett! Deési Lila és férje: 

Izsáki József, és gyermekei: Ilona és Gá- 

bor, Deésy Nelli, Deésilrén, Deési Ká. 

roly és Deésy Dezsőné szül. Hankó Róza. 

-- Czígány űzlet. A közelebbről lefolyt deé- 

si vásárkor egy pár suhancz czigány a timárok- 

tól több gyenge bocskor talpot vásárolt meg. 

Ezek szélét husos alkatrészüknél fogva zsebké- 

süknek fokával vastagra kiszélesitve avult kabát- 

juk alá rejtve, a körültök ott őgyelgő parasztok- 

nak onnan egy részét féltékenyen mutogatva 

árulgatták. A parasztok látva a sokat mutató s 

elcsentnek vélt 30-835 kros dugárut, készsége- 

sen adták meg érte a 40-50 krt, mit sietve 

rejtettek el a gondolatban, hogy a vélt lopott 

tárgyhoz nagyon olcsó árban jutottak. És az élel- 

mes barna fiuk az uj üzletággal többeket ültet- 

tek föl nem kis előnyükkel, a nélkül, hogy élel- 

mességük a hatóság tudomására jutva, kérdőre 

vonathattak volna. 

- Besztercze-Naszódmegye rendkivüli köz- 
gyűlésén az erdélyrészi m. közmüvelődési egy- 
let felhivása kerülvén tárgyalás alá. Harczra kelt 

a szász nemzetiségi féltékenység s Krammer bes- 

senyői szász pap s utánna Fischer iskolai igaz- 

gató igyekeztek érveléseikkel az egyszerüen tu- 

domásul vétetni javasolt telhivás ellen de- 

monstrálni. A vezérszónok, Kramer, egy né- 

met szövegü inditványt terjesztett be, mely két 

tételben oda culminál hogy egyszerüen tudomá- 

sul vétel helyett „sajnálattal tétessék az ad ac- 
ta. S továbbá: „mondja ki a közgyűlés azt, hogy 

e megye tisztviselőitől elvárja, hogy az egylet 
kifejezett kivánalmát nem osztják s annak tagjai- 

vá lenni nem fognak:" Mindkét bizottsági tag ér- 

veléséből szembeötlőleg kitünt a merev ellen- 

szenv. Több százados hazaszeretet érzelmére s 

tántorithatlan ragaszkodásukra hivatkoztak, s 
nyiltan kifejezték azt, hogy a kultur-egyletben a 
magyarositás szellemét beplántálni igyekvő tö- 

rekvést sejtenek. Elnöklő főispán által e felszó- 

lalásokra adott tapintatos válasz után a gyülés 

a felhivást egyelőre tudomásul vette ugyan, de 

megyénk főispánja kijelenté, hogy e határozatot 

további intézkedés végett a miniszterium elé 

terjesztendi azon okból, mert e határozat által a 

tisztviselők egyéni nézetének szabadnyilvánitha- 

tását korlátolva látja. 

- A római szent szék közelebb teljesen 

felbontottnak jelenté ki egy előkelő bécsi hölgy 

házasságát. A dolog annál feltűnőbb, mert tud 

valevőleg a legritkább esetek közé tartozik, hogyy 

kath. házasság teljesen felbontassek. Ama házas: 

ság felbontását a bécsi bibornok érsek ajánlotta 
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Rómában. - A walesi herczeg ellen, midőn leg- 

utóbb Nizzában időzött, egy féni, merényletet 

akart elkövetni. A herczeget csak a rendkivül 

véletlen szerencse mentette meg. A herczeg fel- 

kérte a rendőrséget, hogy az egész esetet titok- 

ban tartsa. Az országos kiállitásról most már na- 

ponkint van érdekes mondani való. A nagy ipar- 

csarnok belsejét renaissance stylben fogják diszi- 

teni. A várpalota azon termei, melyeket a trón- 

örökös nem használ, a kiállitás alatt naponkint 

nyitva lesznek s a vidéki közönségre bizonyára 

nagy vonzerőt fog gyakorolni. - A képviselő- 

házban megkezdték a főrendiház átalakitásáról 

szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. Báró 

Bánffy György kifejté, hogy szükségesnek tartja 

ugyan a vagyoni aualificatiót, mert a vagyon te- 

szi lehetővé a magasabb szellemi képzettség el- 

érését; de a 3000 frtos czenzust az erdélyi mág- 

násokra nézve sérelmesnek találja, mert igy az 

eddigi 110 helyett csak 12-en jutnának be a 

felsőházba - Torontálmegye közgyűlése elha- 

tározta, hogy Tisza Kálmán kormányelnököt, tiz- 

éves jubileuma alkalmából küldöttség által fogja 

üdvözöltetni. - Malaczkán a pozsonymegyei köz- 

művelődési egylet fiókjának bálján az egész járás 

nyelv és felekezet különbség nélkül ur és paraszt 

urnő és parasztmenyecske együtt mulatott. A me- 

gye hegyentuli járása tömve van panszláv szö- 

vetkezetekkel s igy az estély sikere nagy győ- 

zelme: a nemzeti önérzet meggyökerezésének. - 

A trónörökös párt Pólába a testületek, egyletek 

és beláthatlan néptömeg lelkesen fogadta. - Re- 

ményi Ede, november óta Ausztráliában hang- 

versenyez. Még a nyár végén indult oda az 

Észak-amerikai Egyesült államokból. A közönség 

virágokkal és nagy tapssal tünteté ki. - A fran- 

czia képviselőház elvetette a gabnavámnak 4 fran- 

kal való fölemelését; a kormány kijelentette, hogy 

három frank pótlék elég. - Az aradi vértanuk 

emlékszobrának bisottsága felhivta Huszár Adol 

halála után, a képzőművészeti társulat választmá- 

nyát: hogy a szobor elkészitésére kit ajánl ? Egy- 

hangulag Zala Györgyöt, e jeles fiatal szobrászt 

ajánlotta. - Ledru Rollinnek, az 1848-iki belügy- 
miniszternek szobrát ünnepélyesen leleplezték. - 

Bukarestben a magyar társulat műkedvelő elő- 
adást és sikerült mulatságot rendezett, melyen 

több mint 100 pár hévvel járta a csárdást. - 

Katkow az ismert panszláv hirlapiró, Szentpéter- 
vár közelében 365 ezer rubelért birtokot vásá- 

rolt. - Kongó konferenczia megtartotta utolsó 

závülését. - A török szultán több évi huza-vona 

után végre elrendelte, hogy a keleti vasutak tö- 

rökországi vonalai is kiépittessenek. - London- 

ban rendkivüli izgatotságot okoz az, hogy az 

oroszok, felhasználva Anglia szudani bajait, Ázsi- 

ában előnyomulnak. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Szám 355-1885. 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 

ságának 1885. év február hó 8-án kelt 403. szá- 
mu gyülési határozata folytán a következő mun- 

kák engedélyeztettek : 
1. Az Apanagyfalu-veresegyházi megyei ut 

0-3.5 km. szakaszára 400 köbméter kő szállitá- 
sa 600 ft erejéig. 

2. A Czege-lekenczei megyei ut 14-18 km. 

szakasára 1200 m. kő száltitása 3000 frtig. 

8. A Szamosujvár-szt.-gothárdi megyei ut 
1-10 km. szakaszára 400, egyenként 2 m. tar- 
talmu kavics-halom szállitása 1642 frtig. 

4. A Bethlen kőfarki uton az ugynevezett 

szeszármai hegy kikerülése czéljából épitendő uj 
utra 400 egyenként 2 méter tartalmu kavicsha- 
lom szállitása 824 frtig. . 

5. A Bethlen-lekenczei ut 0-14 km. sza- 

kaszára 560, egyenként 2 m. tartalmu kavicsha- 

lom szállitása 3085 frt 50 krig. 

6. A Deés-szilágymegyei ut 11-16 km. sza- 

kaszára 200, egyenkint 2 m. tartalmu kavicsha- 
lom szállitása 1566 frtig. 

7, A Deés-szilágymegyei nt 33-55 km. 

szakaszára 600, egyenkint 2 m. tartalmu kavics- 

halom szállitása 1372 frt 80 krig. 

A fennemlitett munkálatok foganatositásá- 

nak biztositása czéljából 1885. évi máczius hó 

15-ik napjának d. e. 10 órájára a szolnok-dobo- 

kamegyei m. kir. államépitészeti hivatal helyisé- 
gében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 

dettesik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálatok valamelyikének elvállalására 

vonatkozó, az engedélyezett költség után számi- 

tandó 50/-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánla 

taikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 

hivatalhoz annyival is inkább igyekezenek bead- 

ni, mivel a későbben érkezők figyelembe nem 

fognak vétetni, 

A szóban forgó munkákra vonatkozó kimu. 

tatások és részletes feltételek a nevezett hivatal- 

nál a rendes hivatalos órákban naponként megte 
kinthetők. 

Deésen, 1885. évi február hó 20-án. 

Szolnok-dobokamegyei m. k. államépitészeti hivatal. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Sz. 18368-1885. 

Arverezési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, miszerint a vezetésem alat- 

ti törvényhatóság tulajdonát képező megye-szék- 

háza alatt levő, jelenben Léner János által birt 

bolthelyiség 350 frt, a Bányai Károly által birt 

bolthelyiség 250 frt, a régi székház alatt levő 

pincze 50 frt és a „Rippel4-féle ház alatt levő 

pincze 30 frt kikiáltási ár mellett f. évi ápril hó 
24-től kezdve 3 évre f. évi márczius 15-ik nap- 

ján d. e. 10 órakor a megyei közgyűlési teremben 

megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe 
adatnak. 

Árverezni kivánók tartoznak a kikiáltási ár 

200/0-át az árverező biztos kezéhez készpénzben 
letenni. 

Miről árverezni kivánók azon megjegyzés- 

sel értesittetnek, miszerint a részletes árverési 

eltételek a megye levéltárában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. 

Deésen, 1885. január hó 30-án. 

Szarvadi Pál, kir. tan.-alisp- 
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Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK. 

felliivsi 
A szamosvölgyi vasut rész- 

vénytársaság mindazon t-cz. rész- 
vényesei, kik a Deés-beszterezei 
vonalra törzs-részvényeket je- 
gyeztek és részletekkel hátra- 
lékban vannak, ezennel felhi- 
vatnak, hogy hátralékos részle- 
teiket kötelezvényeik szerint 
haladéktalanul a társaság pénz- 
tárába (Deésen, közp. pénztár- 
nál, Beszterczén, a besztereze- 
vidéki takarékpénztárnál) fizes- 
sék be, ellenben ellenük kere- 
set fog indittatni, illetve a ma- 
gyar kereskedelmi törvény 169. 
2-sa alkalmaztatni. 

Deés, 1885. febr. 9. 

A szamosválgyi vastt 
részvénytársaság igazgatósága. 

(37) 3 

Sz. 1801-1885. 1-3(38) 

Arverési hirdetmény. 
A tkts közigazgatási bizottság f. évi 

359. számu intézkedésével a deési járás te- 
rületén házilag épitendő műtárgyakhoz szük- 

ségeltető 300 szál tölgyfának beszerzése en- 
gedélyeztetvén, ennek beszerzése alólirtt ál- 
tal árcsökkentés utján fog eszközöltetni. 

Ajánlatot tevők fölkéretnek 50 frt bá- 
natpénzel ellátott zárt ajánlataikat folyó év 
márczius 16-ig alólirtt szolgabirósághoz be- 
adni 

Az árlejtés f. év márczius 17-én d. e. 
10 órakor Deésen a szbirói irodán fog meg- 
tartatni. 

A részletes feltételek alólirtt szbiró 
ságnál addig is a hivatalos órák alatt be- 
tekinthetők. 

A deési járás szbirójától. 
Deés, 1885. febr. 25. 

Hatfaludi lózsef j.-sz.-biró 

Sz. 1603-1885. (39)1-3 

Pályázati hirdetmény. 
A kaczkói körjegyzői állomás önkény- 

tes lemondás folytán végleg üresedésbe jövén, 
- fölhivatnak mindazok, kik a fenti évi 
400 frt fizetés és mellék járulékokkal java- 
dalmazott állomást elnyerni ohajtják, misze- 
rint az 1871. évi XVIII. t.-cz. 74. §- és az 
1883. évi 1. t.-cz. 6. §-sa értelmében felsze- 
relt pályázati folyamodványaikat folyó évi 
márczius hó 10-éig annál inkább alólirt 
szolgabirósághoz beadni, mivel a később 
beadottak tekintetbe nem vétetnek. 

A választás folyó év márczius hó 11-én 
délelőtt 10 órakor kaczkón a kóörjegyzői 
irodán fog megtartatni. 

A deési járás szolgabirójától. 
Deés, 1885, márczius 24. 

Hatfaludi lózsef, szolgabiró. 

Arverési hirdetmény. 
Zilah városban Rákóczi-utcza 58. szám a. 

levő gőzmalom és szeszgyár, - mely a 
zilahi 1648. sz. tikjben A. 4- 1-8. rszám alatt 
alólirt társulat nevén áll, folyó évi márczius hó 
2-án d. u. 2 órakor, s ezen határnap eredmény- 
telensége esetében ugyancsak f. évi május hó 4-én 
d. u 2 órakor a társulat iroda helyiségében a 
hozzátartozó összes épületek s szeszgyári és gőz- 
malmi felszerelésekkel együtt önkénytes árvere- 
zésen el fog adatni. 

A kikiáltási ár 10,000 frt, s a készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapirban leteendő bánat- 
pénz 500 frt leend. 

A vételár 3 egyenlő részletben az árvere- 
zés napjától számitott 30, 60 és 90 nap mulva 
lesz befizetendő. 

Az igen kedvező s különösen a vételárnak 
10 év alatti törleszthetését is kilátásba helyező 
árverési főltételek a társulat helyiségében bármi- 
kor megtekinthetők, s kivánatra másolatban is 
megküldetnek. 

Zilah, 1885. február hó 1-én. 

3-3(36) Közép-Szolnok megye 
zilahi takarékpénztári-részvénytársulat. 

Szám 14-1885. bir. végr. (35)3-3 

Árverési hirdetés. 
Dr. Mihályi Tivadarnak Nagy László ellen 17 

ft, ügygondnoki dij 5 ft végrehajtás kérési, 30 ft 90kr. 
végrehajtás foganatositási s az ezután felmerülen- 
dő költségek erejéig a kékesi királyi tkts j.- 
biróságnak 96-1885. p. számu végzése folytán 
a Nagy-Devecseren 1885. január 24-én részben 
foglalás, részben felülfoglalásképppen lefoglalt s 
o. é. 690frtra értékesitett buza, rózs, zab, törökbu- 
za, 2 ökör 1 ló-szekér, hám, lovak, ökrök sertések, 
juhok, széna, szalma, méhek és tehenekből álló 
ingóságoknak a Nagy Lászlót illető részének bi- 
rói árverezése elrendeltetvén, annak foganatositá- 
sára határnapul folyó 1885-ik évi márczius hó 
5-ik napjának délelőtti 10 óráján kezdődőleg N.- 
Devecser községében végrehajtást szenvedő tel- 
kén kitűzetik. 

Mire is a venni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy a fentebbirt ingóságok ezen árverésen 
- szükség esetén - becsáron alól is a legtöb- 
bet igérőnek azonnali készpénz lefizetése mellett 
3-szori kikiáltás mellett elfognak adatni. 

Kékes, 1885. február 11-én. 
A kir. j.-birósági végrehajtó. 

Ny. Dömefer és Kiss gyormajtóján Dessen T888 
Almády Viktor, kir. j-b-végrehajtó, 


